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I. Stručná charakteristika práce 

  V první řadě je třeba zdůraznit, že se jedná z hlediska oslovení  širokého spektra 
potenciálních  čtenářů perspektivou zvoleného tématu o práci nesporně aktuální. A to 
především v naší kulturní sféře modelované z hlediska životního stylu masové společnosti 
rostoucími a mnohdy devastujícími dopady sedavé konzumní společnosti. Tedy společnosti, 
kde vedle  tlaku  mediálního tržního poselství  pasivního konzumu přímo či zprostředkovaně 
narůstá význam aktivního přístupu jedince k životu, tedy individuální zodpovědnost za 
kvalitu života, jejíž součástí je šířeji pojímaná hodnita zdraví.  

Téma je navíc prezentováno poučeně, vystavené na relevantní teoretické a konceptuální bázi, 
kultivovaným čtivým jazykem. 

 

II. Podrobné zhodnocení práce a jejích jednotlivých aspektů  

Struktura práce nese znaky promýšlené koncepce a sociologicky vzato se opírá o nezpochybnitelné 

autority (Max Weber, Pierre Bourdie), správně zařazuje do odborné diskuze i  důležitý aspekt veřejného 

mínění na poli zdravého životního stylu - stigmatizaci obezity a koncept wellness jako syntetizující 

výraz pocitu zdraví a osobní pohody či poznámku o  relevantní teorii „všežroutství“. Téma 

„kompenzační teorie“ vnáší do textu nejen atraktivitu čtenářskou, ale je nepřehlédnutelnou inspirací 

komplexního výzkumu nejen této problematiky. Možnost typologizace zdravého životního stylu jako 

jedné z důležitých tématických perspektiv patří také k nesporným přinosům disertační práce. Empirická 

data jsou prezentována s vědomím dosud spíše nesystematizovaného a necíleného badatelského zájmu 

o tuto problematiku. 

 Autorka věnuje pozornost běžně akcentovaným aspektům zdravého životního stylu (výživa), narůstá 

však intervence stresujících aspektů konzumního a sedavého způsobu života (konzumerismus, 

sedentarismus) otevírající prostor právě pro individuální zodpovědnost za duševní a fyzické zdraví a 

wellbeing. Z mého recenzního pohledu by bylo vhodné více zdůraznit negativní důsledky ztráty 

významu pohybu a tělesné námahy ve většině profesí a povolání, v domácnostech a individuálních 

formách dopravy,  aktivními kompoenzačními volnočasovými sportovně pohybovými aktivitami a 

ekonomicky a ekologicky racionálními formami osobní dopravy (chůze, cyklistika). 

Práce je z hlediska zdrojů odborné literatury dostatečně široce rozkročena, využití zdrojových 

materiálů je adekvátní, formující vhodně odbornou kompetenci a srozumitelnost textu. 

Sociologickým vhledem do problematiky obohacuje naši badatelskou produkci nad rámec 

sportovně pohybových aspektů problematiky nesmírně důležitou stránkou stravovacích zvyklostí 

včetně  jejich sociálně ekonomických determinant.  

III. Dotazy k obhajobě 

1. Zamyslete se nad praktickými důsledky postmoderní postindustriální společnosti 
v kontextu negativních důsledků sedavé společnosti (sedentarismu) a možnosti jejich 
kompenzace v rovině aktivního zodpovědného přístupu k životu 



2. Jaký přínos pro danou oblast výzkumu lze připsat americkému propagátorovi 
smysluplného životního stylu C. Cooperovi jeho teorii „aktivního zdraví“. 

3. Popište v rámci Vámi zmiňované „variability strategií lékařů“ jejich přístup k pacientům ve 
smyslu podpory zdravého životního stylu. 

IV. Závěr  

 

Předložená disertační práce splňuje požadavky kladené na disertační práci, a proto ji 
doporučuji k obhajobě a předběžně ji klasifikuji  jako prospěla a doporučuji k udělení 
vědecké hodnosti PhD. 

 

V Brně, dne 11. května 2019 Aleš Sekot, Masarykova univerzita v Brně 


